ACCOGLIENZA DEGLI STUDENTI

PROTOCOLLO

La scuola è estremamente  attenta nel garantire costantemente l’accoglienza nei confronti di tutti gli studenti.  
Studenti iscritti al primo anno
Un primo incontro con genitori e studenti iscritti al primo anno è articolato come segue: dopo una prima parte che si svolge in Aula Magna per la presentazione del Regolamento e del Patto Educativo di Corresponsabilità, genitori e studenti sono accompagnati nelle aule assegnate alle singole classi dove incontrano i docenti dei singoli CdC. I genitori e gli studenti sottoscrivono il PEC, i genitori possono anche ritirare le credenziali per accedere al registro elettronico. 
In un secondo momento, l’evento che caratterizza l’impegno formativo del liceo coinvolge gli studenti in  entrata e si concretizza in un’attività di accoglienza particolarmente curata, che mira a favorire  l’integrazione nella vita scolastica delle matricole, offrendo loro la possibilità di interagire in tempi brevissimi con i compagni più grandi e anche con gli ex studenti che sempre vengono invitati a prendere parte alle manifestazioni della scuola. Questa azione si articola in due fasi, una festa per le matricole e la realizzazione, da parte degli studenti con la guida di alcuni docenti, di uno spettacolo serale aperto agli studenti stessi, alle famiglie e a tutto il personale della scuola che si conclude con un buffet preparato e offerto dagli studenti in entrata.

Studenti provenienti da altre scuole

Gli studenti che provengono da altri istituti fanno capo al coordinatore di classe che ha cura di garantire il loro sereno inserimento nel gruppo classe.
Studenti in mobilità individuale 
Gli studenti in mobilità individuale sono accolti e inseriti nella vita della scuola valorizzando il fatto che essi sono portatori di una cultura altra. Per essi si prevede l’individuazione di un first friend (uno dei compagni della classe in cui vengono iscritti), di un tutor scelto tra i docenti del CdC e di un tutor a livello d’istituto (prof. L. Giannavola). Dopo i primi quindici giorni di frequenza il tutor di classe comunica ufficialmente le discipline (minimo 5) che lo studente ha scelto per il suo percorso annuale e quindi stila l’orario individuale che può prevedere anche la frequenza di lezioni (soprattutto di Italiano) anche in altre classi della scuola. 
Studenti che rientrano dopo un periodo di frequenza all’estero
Gli studenti che rientrano dopo aver frequentato una scuola all’estero per l’intero anno scolastico,  sono ammessi a seguito di un colloquio riferito alle discipline frequentate all’estero, i docenti del CdC in base alle valutazioni conseguite nella scuola estera calcolano la media per la conseguente attribuzione del credito e predispongono un percorso di recupero per le discipline che lo studente non ha frequentato all’estero da svolgere nei primi mesi dell’anno scolastico. 
Gli studenti che rientrano dopo aver frequentato 3 o 6 mesi una scuola all’estero sono ammessi nella loro classe di appartenenza. I docenti del CdC prendono atto delle attività svolte nella scuola estera e delle valutazioni nelle discipline che ha frequentato, inoltre favoriscono il reinserimento nella vita della classe e il graduale recupero di contenuti fondamentali per riallineare lo/la studente/ssa nel percorso didattico.

Studenti delle quinte classi
Nel mese di giugno si organizza una serata dedicata alle classi Quinte: il Galà delle quinte classi è un momento che vuole valorizzare la conclusione di un percorso importante, proporne un bilancio ed essere contemporaneamente un’occasione di convivialità.
